

Energikicken



Energikontor Sydost

Energy Agency for Southeast Sweden

Nyhetsbrev från Energikontor Sydost, nr 4-2009

Redaktör: Niclas Dahl, niclas.dahl@energikontorsydost.se.

Europeiska Trafikantveckan

Nu var det åter igen dags för den Europeiska Trafikantveckan. Temat för detta året är "Klimatsmart i stan" och sträcker sig från 16-22 september. Det har redan registrerats många aktiviteter men det finns fortfarande chans för er som inte registrerat er att delta med någon aktivitet i just er kommun. För mer information om hur man deltar, besök naturvårdsverkets hemsida för [deltagande i Europeiska Trafikantveckan](#).



Handbok för klimatarbete

Energikontor Sydost har tillsammans med Energikontoret Skåne fått i uppdrag av Energimyndigheten att ta fram en handbok för kommunalt och regionalt klimatarbete. Tanken är att kommuner, och andra lokala och regionala aktörer, ska kunna utveckla sitt arbete med klimatstrategi, mål och uppföljning. Handboken skall med hjälp av synpunkter och metodbeskrivningar anpassas till användarnas behov av uppgifter, information och förklaringar. För mer information, kontakta [Anna Sager](#).

Lyssna på Per eller Pär



Per Hansson

I september kommer det att ges två intressanta och inspirerande föreläsningar på temat klimat. Först ut är Per Hansson från Energikontor Sydost som 14 september befinner sig i Karlskrona för att prata om *klimatsmart livsstil - en sund livsstil som ger pengar över i plånboken*. Dagen därpå kommer Pär Holmgren, känd TV-meteorolog och författare, till Älmhult för att prata om *Klimatet i fokus*. Föreläsningen handlar om klimatet och hur allt hänger ihop. Sätten vi producerar, transporterar och tillreder vår mat är några av ingredienserna i detta samarrangemang från Energikontor Sydost, Älmhults kommun och Studieförbundet Vuxenskolan. Föreläsningen är en del i projektet Energi i ett genusperspektiv. För mer information, se respektive föreläsning: [Klimatsmart livsstil](#) och [Klimatet i fokus](#), eller kontakta [Lena Eckerberg](#).

Avsiktsförklaringar i Reklim II

Nu har avsiktsförklaringarna i Reklim II anlänt och det aktiva arbetet i projektet har påbörjats. Startmöte har anordnats i Kalmar och i Blekinge. De kommuner som lämnat in avsiktsförklaringar är: Borgholm, Karlskrona, Olofström, Sölvesborg och Torsås. Syftet med Reklim II är att stödja kommuner i sydöstra Sverige med att ta fram klimatstrategier eller motsvarande handlingsplaner för sitt klimatarbete. Kommunerna får gratis rådgivning och support av Energikontor Sydost. För mer information, kontakta [Anna Sager](#).

Energirådgivning för invandrare

Tillsammans med energimyndigheten, kommuner, bostadsföretag och organisationer har Energikontor Sydost arbetat med att ta fram en broschyr för invandrare om hur man kan spara energi i hemmet. Broschyren innehåller smarta och enkla tips på hur man drar ner på sin egen energiförbrukning så att man gynnar både miljön och den egna ekonomin. Broschyren skall översättas till tio olika språk: arabiska, engelska, finska, kurdiska, persiska, turkiska, tyska, somaliska, sorani och spanska. För mer information, kontakta [Roger Gunnarsson](#).



Klimatlöftet i Kalmar län

Just nu pågår kampanjen Klimatlöftet i Kalmar län. Den handlar om att be invånarna i Kalmar län om att avge ett löfte om att sänka sina koldioxidutsläpp med 20 procent till 2012. Målet är att minst 10000 privatpersoner skall avge ett sådant löfte. Det är en del i Kalmar läns mål att bli fossilbränslefritt till år 2030. För att det ska vara möjligt så måste även invånarna var med

Energikontoret söker nya projektledare

Energikontor Sydost AB har vuxit under den senaste tiden. Nu är vi därför i behov av att utöka med nya projektledare som kan hjälpa oss med att driva energifrågan i regionen. Nyfiken? Läs våra annonser för projektledare in om [transport](#) och [energi](#).

Vindkraft på frammarsch i Kronoberg

Energikontorsydost gör en satsning på vindkraft i Kronobergs län. Inom ett år planeras uppförandet av fem nya vindkraftverk. Redan i nuläget ligger andelen förnyelsebar energi i regionen på 55 procent, jämfört med övriga europa som ligger på 6 procent. Genomsnittet i Sverige är 43 procent.

Tre kommuner med i toppen för solenergi bidrag

Mönsterås, Växjö och Hultsfred är bland de tio bästa kommuner i landet på att ge bidrag till investeringar i solenergi. De finns med på 10-topplistan över kommuner i landet som har tillgodogjort sig av bidraget på 240 miljoner i stöd för investeringar i sol och solvärme från millenieskiftet. [Läs mer](#).

Mönsterås vill storsatsa på biogas

En biogasanläggning i anslutning till Södras massafabrik, så lyder planen. Inga beslut är tagna, men arbetsgrupp på kommunen utreder just nu de möjligheterna. Tanken är att produktion skulle drivas med hjälp av spillenergi från bruket och gasen utvinns från dess restprodukter. [Läs mer](#).

Miljöarbetet på framfart i USA

Miljöarbete i USA ligger just nu långt efter Europa, men det betyder också att utvecklingsmöjligheterna är stora, inte minst genom att importera miljökunskande från Europa.

- Nu börjar det finnas en miljömedvetenhet även i USA. Och förändringen i USA går snabbare, säger Verena Paepcke-Hjeltness, professor i hållbar design vid Savannah College of Art and Design. Samtidigt har en ny klimatlag som tvingar företag att skära ner sin utsläpp med 83% fram till år 2050 röstats igenom i Amerikanska kongressens representatshuset. Den går nu vidare till Senaten där man räknar med tufft motstånd. Läs mer i artiklarna om [USA:s miljöarbete](#) och [den nya klimatlagen](#).

Energikicken



Energikontor Sydost
Energy Agency for Southeast Sweden

och hjälp till. Klimatlöfte Kalmar Län är en del av den nationella kampanjen Minplanet.se. Besök hemsidan för att [avge ett klimatlöfte](#) och få tips och hjälp med hur du kan minska dina utsläppen. För mer information, kontakta [Jan Sjökvist](#).

Nya projekt

Arbetet i projekten Agriforeenergy, Energiambassadörerna och Prometheus har nu startats upp. Agriforeenergy är ett projekt riktat mot skog och lantbrukssektorn som skall koppla samman aktörer från tillgångs- och efterfrågan sidan och främja nya bioenergiföretag och affärer. Detta för att hjälpa till att nå EU:s bioenergi mål. För mer information kontakta [Anna Sager](#).

I Energiambassadörerna skall man genom att utbilda personal vid socialförvaltningar och Hyresgästföreningar nå längre med energirådgivningen än de traditionella vägarna. Detta kommer ske genom att personal vidareutbildas i hur man kan minska sin energiförbrukning hemma genom livsstilsförändringar. För mer information, [läs här](#) eller kontakta [Lena Eckerberg](#).

Prometheus är riktat sig till små och medelstora företag. Syftet är att främja bildandet av energikluster och kvalitetssäkra energitjänster. För mer information, kontakta [Fredrik Netz](#).

Internationell konferens om energieffektivt byggande

Mellan 9-11 september anordnas den internationella konferensen **ECO-buildings** av Energikontor Sydost och Växjö Kommun på **Utvandrarnas Hus** i Växjö. Konferensen behandlar den senaste tekniken och lösningar inom energieffektiva byggnader med deltagare från Sverige, Frankrike, Holland och USA. Representanter för Energikontor Sydost på programmet kommer vara Stefan Olsson och Manuel Swärd.

Konferensen, som är en del i EU-projektet Sustainable Energy Systems in Advanced Cities (SESAC), sträcker sig över tre dagar. Tyngdpunkten ligger på utveckling och utbyte av erfarenheter inom området energieffektiva byggnader. Grenoble i Frankrike och Delft i Holland kommer tillsammans med Energikontor Sydost AB och Växjö kommun presentera de senaste tekniska lösningarna och praktiska exempel. I Växjös fall handlar det om passivhusteknologi och massiva träbyggnader.

- Det här är otroligt stort och spännande. Det kommer besökare från Europa, Nordamerika och Afrika. Det utbyte av kunskap och erfarenheter som kommer att ske är mycket värdefullt och kommer förhoppningsvis öppna upp nya kaneler för samarbeten på området, Säger Stefan Olsson, VD för Energikontor Sydost AB.

En delegation ledd av borgmästare Otis S Johnson från staden Savannah i den amerikanska delstaten Georgia kommer att delta i konferensen. De skall bland annat att prata om USA:s nya riktning i miljö- och klimatfrågan och skapa förutsättningar för ett samarbete mellan Europa och USA på området.

Konferensen kommer förutom teknik och erfarenheter även behandla ämnen som: Innovativa samarbeten, hur man påverkar människor för att spara energi och hur energieffektiva byggnader kan fungera som en drivande kraft i den regionala utvecklingen.

Är du intresserad av att delta? Det finns fortfarande möjlighet att anmäla sig på hemsidan www.ecobuildings.se.

KICKENS FOKUS



Foto:Hyresbostäder i Växjö

Kalender

26/8 - Seminariedag i Aktivt lärande för hållbar utveckling

I Fokushuset i Vimmerby hålls 26 augusti en seminariedag i föreläsningsserien *Aktivt lärande för en hållbar utveckling*. Seminariet leds av Anders Szczepanski från Linköpings Universitet. [Läs mer.](#)

9-11/9 - Ecobuildings

Stor internationell konferens om energieffektiva byggnader anordnas i Växjö av Energikontor Sydost och Växjö Kommun. Konferensen behandlar energieffektivt byggande och utbyte av erfarenheter. För mer info, besök [hemsida](#).

11/9 - Energikontor Sydost firar 10-års jubileum

Energikontor sydost firar 10 års jubileum på Telebrog slott tillsammans med anställda och representanter från ägare och samarbetspartners.

14/9 - Klimatsmart livsstil

Föreläsning i Kalrskrona med Per Hansson. Per pratar om hur man kan leva klimatsmart och hur det kan ge extra pengar över i plånboken. [Läs mer.](#)

15/9 - Klimatet i fokus

Pär Holmberg gästar Älmhult med den föreläsningen Klimatet i fokus. Föreläsningen är en del av projektet Energi i ett genusperspektiv och handlar om klimatet och hur allt hänger ihop. [Läs mer.](#)

17/9 - Bättre kommunala tjänsteresor

Mindre transporttid ger mer vårdtid. Seminarium i Nybro om hur man kan spara tid på transporter i hemtjänsten. [Läs mer.](#)

22-23/9 - Miljöforum Öland 2009

Föreläsningar om småskalig energiproduktion på Ekerum Golf och Resort. Även utställningar mellan 22-27/9 på Öland. [Läs mer.](#)

29-30/9 - Cykelkonferensen 2009

Konferens om cykel frågor och hållbart resande. [Läs mer.](#)

Energikontor Sydost utvecklings- och informationscentrum som arbetar med energi- och transportfrågor. Målen är minskad klimatpåverkan och regional utveckling genom en satsning på förnybara energikällor och energieffektivisering. Våra projekt sker i nära samarbete med privata och offentliga aktörer i sydöstra Sverige, myndigheter och europeiska partners.

Kontakt: Stefan Olsson, vd, stefan.olsson@energikontorsydost.se
Framtidsvägen 10 A, 351 96 Växjö **Tel:** 0470-72 33 20
Hantverksgatan 15, 572 33 Oskarshamn **Tel:** 0491-880 70
Ronnebygatan 2, 371 32 Karlskrona **Tel:** 0455-30 32 34
info@energikontorsydost.se, www.energikontorsydost.se.